



## 济宁消防联合市运河实验中学开展消防疏散灭火演练

## “穿越火线”后，千名师生不心慌

本报济宁4月26日讯(记者 李锡巍 通讯员 梁宁 杜波涛) 25日,为继续推进“雏鹰保护计划”有序进行,提高学校师生火灾自防自救能力,济宁市中消防大队官兵走进济宁市运河实验中学与该校1000余名师生开展了消防逃生演练活动。

上午9时45分,在消防官兵的精心组织下,演练假设该校教学楼发生火灾,学校老师迅速组织学生通过疏散楼梯有序地向校园操场疏散。全校师生捂住口鼻,按照预定疏散方案弯腰迅速撤离险境,零距离感受到了火场逃生的紧张氛围。

演练结束后,消防宣传员随即对疏散演练情况进行了点评,对不足之处给予了指正,并提醒掌握自救能力的重要性。此外,消防宣传员还向全校师生们细致讲解了消防安全常识,解答提出的各种问题,以及现场示范灭火器的使用方法及如何扑救初期火灾,还邀请部分师生进行操作体验,掌握灭火要领。

不少师生纷纷表示,通过模拟演练、专业人员现场授课和亲身体验等方式学习消防安全知识,不仅让他们深刻认识



孩子们学习使用消防器械。

到了消防安全的重要性,还学到了很多相关知识,今后遇到类似突发情况知道该如何正确冷静应对。

此次活动旨在增强师生们

的消防安全意识,锻炼他们面对突发安全事件的心理素质,掌握紧急疏散的组织程序,真正做到防患于未然,筑牢校园消防安全“防火墙”。

## 两车追尾,司机被困驾驶室

梁山消防破拆驾驶室,30分钟救出被困司机

本报济宁4月26日讯(记者 李锡巍 通讯员 杨辉孔) 日前,梁山县济荷高速济南往菏泽方向176公里处发生一起交通事故,一人被困,情况十分危急。接警后,梁山中队赶赴现场。

救援官兵到达事故现场后,只见现场地面散落着碎

裂玻璃和车体残骸,一辆半挂车与另一辆货车发生追尾,半挂车车头严重变形。经过现场救援官兵的详细勘察,半挂车驾驶室内有一名男性被困者下半身被死死卡住。

掌握现场情况后,指挥员迅速下达命令,明确责任分工。警戒组负责对周边道

路展开警戒,提醒过往车辆避让,为救援行动创造安全有利环境。由于救援空间十分狭小,破拆组首先利用液压扩张器来扩张救援空间,随后,一名战士从副驾驶室进入到正驾驶室位置,利用扩张器进行扩张,经过30分钟后终于将被困人员救出并移交给120救护人员。

## 曲阜消防大队三孔中队进警营,邀幼儿园师生

## 萌娃穿上消防服化身“小卫士”

本报济宁4月26日讯(记者 李锡巍 通讯员 高德雨)

消防车的功能有哪些,消防官兵装备都有啥,遇到火灾应该怎么办……日前,曲阜市公安消防大队三孔中队营区欢声笑语、热闹非凡。来自曲阜市华夏童年幼儿园的小朋友们在老师的带领下走进该中队,近距离参观、体验消防警营生活,感受警营文化。

中队根据小朋友们年龄较小的特点,精心策划了体验活动及器材展示。刚走到消防车辆停放区,小朋友们就对一辆辆火红的消防战车产生了浓厚的兴趣,平时常见却又不甚了解的各种消防车迅速成为了他们关注的焦点。

讲解员随后组织大家参观了消防车,打开器材箱门,用浅显易懂的语言介绍了消防车上的各种随车装备器材。



消防战士展示液压扩张器的精准操作。

如消防破拆工具、水枪、空气呼吸器等装备的用途、使用方法。了解完一系列新奇的消防器材和装备后,更是让现场孩子们惊叹不已,围在讲解员身边不时地提出各种问题。

期间,小朋友们还在中队

官兵的帮助下穿上消防服、戴上战斗帽争当“小小消防员”,并参观了中队荣誉室,详细了解了中队的队荣誉历史。整个参观过程,每个孩子脸上都洋溢着灿烂的笑容,最后师生们与中队官兵在车库门前合影留念。

任城消防培训进校园  
为师生送来“消防大餐”

本报济宁4月26日讯(记者 李锡巍 通讯员 杜波涛) 日前,济宁市任城区消防大队宣传人员走进校园开展消防安全知识宣传培训。

期间,消防宣传人员利用通俗易懂的语言向师生们详细讲解了常见火灾的种类、火灾的预防、灭火基本方法、火场逃生技能、如何组织疏散和逃生自救等消防知识,以及在学习、生活中遇到的一些火灾隐患如何自查自纠。此外,还现场组织学生进行了灭火器操作体验和逃生疏散演练。

金乡

消防设施“六熟悉”  
官兵救援心中有数

本报济宁4月26日讯(记者 李锡巍 通讯员 朱良博) 日前,金乡县公安消防大队金济河中队深入济宁教育学院开展“六熟悉”演练工作。

熟悉过程中,中队官兵在学校消防负责人的带领下,对学校的周边水源、室外消防栓、内部功能结构、消防设施、内外疏散通道以及存在的隐患等情况进行了详细了解。

此次活动还改变了以往单一的方式,采取了分组、分类、分项目、定岗位等形式对重点单位的基本

“叮铃铃……”一阵急促而响亮的铃声响起,“低下头,猫腰前进。”“对,就这样,湿毛巾要捂住嘴鼻,注意安全。”演练中,消防人员在一旁不时地提醒学生发生火灾时安全疏散的要领,数百名小学生在消防人员和老师的指引下快速穿过安全通道,被疏散到了安全场所。

现场相关负责人表示,通过此次培训演练活动,使师生们受到了一次全面的消防知识教育,对逃生自救和灭火技巧有了更深刻的理解,增强了应对初期火灾和逃生自救的能力。

情况进行熟悉。把重点内容放在了单位内部和室外消火栓、重点部位基本情况和消防水源上,熟悉完后进行现场提问,加深官兵对重点单位基本情况的掌握。结束后,中队根据熟悉的具体情况修订灭火预案。

此次活动不仅使中队官兵进一步掌握了辖区重点单位水源、道路等实际情况,做到情况清、底数明,还为日常执勤战备工作打下了坚实的基础,确保一旦发生火灾,能够迅速出动、快速到场处置。